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CENOTES
Los cenotes son formaciones geológicas únicas que se encuentran en la Península de Yucatán, México. Estas estructuras naturales son el resultado de la erosión y la disolución de la roca caliza por parte del agua, lo que ha dado lugar a la creación de cuevas, pozos y lagunas subterráneas.
Origen de los Cenotes en Yucatán
La formación de los cenotes en Yucatán se remonta a la época del Cretácico, cuando la región estaba cubierta por un mar poco profundo. Durante este período, se depositaron capas de roca caliza, que más tarde se elevaron por encima del nivel del mar.
Con el tiempo, el agua de lluvia y el agua subterránea comenzaron a erosionar y disolver la roca caliza, creando una red de cuevas y pasillos subterráneos. En algunos casos, el techo de estas cuevas se derrumbó, dando lugar a la formación de pozos y lagunas subterráneas, conocidos como cenotes.
¿Qué son los Cenotes?
Un cenote es una formación geológica que consiste en una abertura en la superficie terrestre que comunica con una cueva o una laguna subterránea. Los cenotes pueden tener diferentes formas y tamaños, desde pequeños pozos hasta grandes lagunas.
En Yucatán, los cenotes son una característica común del paisaje, y se estima que existen más de 6,000 cenotes en la región. Estas estructuras naturales son no solo un atractivo turístico, sino que también juegan un papel importante en la cultura y la historia de la región.
Además, los cenotes son hábitats únicos para una variedad de plantas y animales, y son considerados sitios de importancia internacional para la conservación de la biodiversidad.


Instr. Cristian A. Selún.
Coordinador del Programa de Aprovechamiento de cenotes y grutas de Estado de Yucatán.
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